

Презентация книги «Палеонтология в марках»



Декабрь не порадовал нас богатыми на снег зимними пейзажами, но зато он был богат на интересные культурные события. Одно из них состоялось в библиотеке, только что отметившей своё 100-летие, во второй половине месяца. И вот по какой теме!

Начну с того, что за сравнительно короткий срок

вышли в свет две удивительных и красочных книги. Их автором является профессиональный палеонтолог, доктор геолого-минералогических наук Сергей Владимирович Наугольных. Какое отношение это имеет к нам? Самое прямое.

Дело в том, что редактором текста книг является директор Андреапольского краеведческого музея имени Э.Э. Шимкевича Валерий Линкевич.

Презентация первой книги «Моя Гоби», изданной в 2018 году и рассказывающей об экспедициях в удивительный мир пустыни, о путевых впечатлениях, о результатах исследований древних животных и растений Монголии, также прошла в библиотеке.

Книга не только интересна (а чтобы её мог читать любой, взявший в руки, Валерий Викторович провёл большую работу по редактированию дневников С.В. Наугольного), она является прекрасным образцом современного полиграфического продукта в самом лучшем его исполнении.

Дальнейшее сотрудничество двух человек, увлечённых палеонтологией, дало возможность издать ещё одну книгу под названием «Палеонтология в марках». Эта книга, в ярких обложках на прекрасной бумаге, состоит из научно-популярных очерков, посвя-



щённых различным аспектам палеонтологии. В ней можно почитать о времени рыб, о тропических лесах юной Земли, о царстве ящеров, о тайне меловых скал и т.д. Книга широко проиллюстрирована марками и открытками с изображениями ископаемых животных и растений. Их рассматривать очень любопытно.

Книга, опять же благодаря редакторской работе В.В. Линкевича, рассчитана на широкий круг читателей, которым интересно знать, как развивался и эволюционировал органический мир Земли. Ведь её история насчитывает более четырёх миллиардов лет. И понятно, что не всегда наша планета была такой, какой мы привыкли её видеть, в том числе и то место, где мы живём. А какой Земля была, какие животные её населяли, как выглядели, в каком климате жили, рассказывает нам палеонтология.

Таким образом, поводом для очередной встречи в библиотеке и стало издание в 2019 году книги «Палеонтология в марках». Её участниками были люди разных профессий, разного возрастного состава, но всех их объединяет интерес к книге и познанию. Ибо каждая книга несёт в себе определённые знания.

И потом, уже всем изве-

стно, если встреча проводится с участием Валерия Линкевича, то она точно будет интересной и познавательной. На любую тему он может говорить много и увлекательно, так как обладает обширными глубокими знаниями, которым не перестаёшь удивляться, в том числе и в области палеонтологии. Ею он интересуется с детства.

Так было и на этот раз. Собравшиеся в библиотеке с удовольствием выслушали рассказ Валерия Викторовича о моментах создания книги, её содержании, об интереснейшей науке — палеонтологии, о своих экспедициях. Были продемонстрированы окаменелости, найденные во время них. Каждый имел возможность прикоснуться к этим удивительным находкам древности.

Также Валерий Викторович ответил на множество вопросов, касающихся как заявленной темы, так и по многим аспектам истории андреапольской земли.

Встреча проходила в теплой обстановке за столами с ароматным чаем и сытными пирогами, что располагало к длительному непринуждённому общению, которое затянулось на несколько часов. В конце прозвучало предложение чаще встречаться по темам, связанным с историей.

Кстати, как поделился Линкевич, у него есть планы по изданию ещё одной книги. Раскрывать их не будем, сохраним интригу.

А что касается книги «Палеонтология в марках», то она есть во всех библиотеках. Это подарок от В.В. Линкевича к 100-летию библиотеки.

Ещё необходимо сказать о том, что обе упомянутые книги изданы на средства Фонда поддержки и развития джазового искусства имени Игоря Бутмана. Если помните, Игорь Михайлович — саксофонист с мировым именем, он прямой потомок Андрея Кушелева, чьё имя носит наш город. Он не раз бывал в Андреаполе, дал два благотворительных концерта, поддерживает связь с нашим музеем и лично Валерием Линкевичем. Наше счастье иметь такого знаменитого земляка!

А возвращаясь к книге «Палеонтология в марках», скажу, что не только её содержание, но и полиграфическое исполнение вызывает восхищение. Не поленились посмотреть её — и получите большое удовольствие.

В. СМЕРНОВА,
Фото библиотеки.